



中元建设  
ZHONGYUAN CONSTRUCTION

# 中元报

ZHONG YUAN BAO

内部赠阅 2020年第12期(总第156期)

2020年12月30日

中元建设集团股份有限公司主办 地址：嘉兴市中山东路1135号  
电话：0573-82083928 http://www.zjzyjs.com



企业精神  
团结勤奋  
开拓创新  
扎实从严  
优质守信

## 公司成功协办嘉兴市建筑施工盘扣式钢管支架推广应用 和交通安全“六个一”综合防护现场观摩会

2020年12月29日下午，嘉兴市建筑施工承插型盘扣式钢管支架推广应用和交通安全“六个一”综合防护现场会暨“红色工地”、“法治工程”授牌仪式在我公司承建的南湖区图书馆项目现场顺利召开。嘉兴市建设局、南湖区政府、市司法局、市交警支队以及各县市区建设局等相关部门领导，以及全市各施工、监理企业相关负责人代表等240余人参加了活动。公司总裁徐建明、副总裁丁爱忠、以及公司相关人员参加此次现场会。

本次现场会旨在通过推广建设工程承插型盘扣式钢管支架的全面规范化应用，进一步提升嘉兴市建筑工程质量安全和文明施工管理水平；通过交通安全“六个一”建设，进一步规范建筑工地出入口交通安全综合防护措施。

南湖区图书馆（EPC）总承包



项目全面采用了盘扣式钢管支架，相较于传统的钢管扣件式支架，盘扣式钢管支架具有良好的安全性能，能够大大提高脚手架和支模体系的稳定性。自该项目确定举办现场会以来，公司高度重视，精心准备，积极部署，在极短的时间内顺利完成了现场会准备工作。走进项目现场，盘扣式钢管支架体系标准配件和脚手架摆放区域、

超限模板支撑架实体区域、交通安全“六个一”建设区域等布置让人耳目一新。与会代表详细观摩了项目现场，对整洁有序的项目现场给予一致好评。

观摩会现场总结大会由嘉兴市建设局调研员骆小民主持，南湖区住建局施寒祥局长致欢迎词并分享了南湖在承插型盘扣式钢管支架推广应用和建筑施工安全监管方面的工作经验

和心得。嘉兴市建设局党委副书记陈胜宣读2020年度嘉兴市“红色工地”文件，嘉兴市建设局副局长梅丽华宣读2020年全市建设领域十大普法（法治）安全生产明星工程文件，并分别进行了授牌。嘉兴市建筑业管理服务中心支委汪向东布置盘扣式钢管支架推广应用工作。嘉兴市公安局交警支队副支队长周健布置交通安全“六个一”综合防护措施工作。嘉兴市住房和城乡建设局副局长金洪良进行总结。

多年来，公司一直重视建筑工程新技术的运用与实践，积累了宝贵的技术经验。本次现场会的顺利召开，充分体现了公司对承插型盘扣式钢管支架的积极应用，同时也展示了公司在工程质量、文明施工管理方面的实力。同时，公司也十分重视“红色工地”建设，本次又有两个项目获得授牌。

## 南湖区委书记朱苗赴公司南湖区图书馆项目调研

2020年12月4日上午，南湖区委书记朱苗、南湖区副区长霍忠华、南湖区副区长张芳军、东部新城指挥部毛扣祥、南湖区委投集团董事长詹国伟等领导来公司南湖区图书馆项目调研指导工作。公司总裁徐建明，副总裁陈国平陪同调研。

调研中，朱苗书记实地查看了项目施工现场，在认真听取了项目建设

情况与施工进度汇报后指出，南湖区图书馆项目是政府民生实事项目，建成后将成为辖区群众读书学习、文化休闲的好去处。他要求，要有序推进项目建设，保质保量完成工程建设任务，努力打造精品工程、惠民工程。

南湖区图书馆项目位于南湖区人民政府大楼西侧，总建筑面积25693.61平方米，地上4层，半地下

1层，地下1层。内设幼儿园阅览室、青少年阅览室、成人阅览室、24小时自习室、多功能厅、大礼堂、藏书库以及内部办公等功能区域。

目前，南湖区图书馆项目正在如火如荼的建设中，预计主楼将于2021年1月结顶。公司将全力抓好工程项目建设，确保项目高质量完成。

## 文昌花苑（暂定名） 安置房工程顺利结顶

2020年12月26日，由我公司承建的文昌花苑（暂定名）安置房工程按计划顺利结顶。进入项目部，2号楼外墙脚手架上挂出的“匠心精铸、封顶大吉”红色横幅鲜艳醒目，工人们正在对第29层顶屋面进行最后一道混凝土浇筑。

为全面改善居民的居住环境，满足群众对美好生活的向往，文昌花苑（暂定名）安置房工程完全按照商品房的标准来打造。进入工地，只见项目标注牌上饰面选材和细节施工一一标注，一、二层外立面选用的是花岗岩干挂石材，三层及以上外立面均采用水包水多彩真石漆工艺，处处彰显着品质。

年初以来，在“两手硬、两战赢”号召下，该项目一直做好现场防疫和施工推进“两不误”。在确保质量安全的前提下，公司项目部积极采取措施争抢施工进度，终于在年底前顺利结顶，完成了既定目标任务，这将为后续项目顺利交付提供有力保障。

## 公司陶庄镇精密机械产业项目（二期）开工仪式隆重举行

2020年12月28日上午，由我公司承建的陶庄镇精密机械产业项目（二期）开工仪式在嘉善县重大项目集中开竣工活动中隆重举行。嘉善县委常委、人武部部长陈利祥，县人大常委会副主任殳世平，县政府副县长郁晓凡，县政协副主席仰金贤，陶庄镇党委书记冯雷，以及县级有关部门领导和相关人员，各镇、开发区（街道）分管镇长及招商办主任，陶庄镇及项目建设单位相关人员等出席开工仪式。集团公司总裁徐建明、嘉善分公司总

经理陈建忠参加开工仪式。

开工仪式上，陶庄镇党委书记冯雷介绍工业项目开竣工情况。公司总裁徐建明代表施工单位作表态发言。嘉善副县长郁晓凡致辞。嘉善县委常委、人武部部长陈利祥宣布重点工业项目开工。

该产业项目包括现代化标准厂房、实验楼及研发大楼，建成后将提升原有市场业态，延长产业链、提高附加值，打造现代化的产业园区和服务平台、优化企业环境完善配套设施，

满足创业创新的需求。一方面，解决本地企业发展的实际需求，另一方面，可以加速推进总部经济及研发型项目的快速落户，为生产型项目租赁、研发型和人才型项目提供新的平台。

公司将组建精干的项目管理团队，优良的作业队伍，严把工程质量关、施工安全关和工程进度关，确保高质量按期完成工程建设任务。

## 采埃孚商用车功能性总部厂房项目顺利通过竣工验收



2020年12月17日，由我公司承建的采埃孚商用车功能性总部厂房项目在各方参建单位和行业主管部门的共同见证下，顺利通过了竣工验收。

本项目总建筑面积为89882.88平方米，工程于2020年3月8日开工，在各方参建单位的共同

(建筑分公司 吴珠英)

## 浙江物产山鹰热电有限公司公用热电项目 开工仪式隆重举行

2020年12月4日，由我公司承建的浙江物产山鹰热电有限公司公用热电项目隆重举行开工仪式。海盐经济开发区党工委副书记、街道办事处主任曹继旻，海盐县发展和改革局副局长姚颖，海盐县经济和信息化局副局长钱亚峰，海盐县住房和城乡建设局党委委员杨叶丽，嘉兴市生态环境局海盐分局副局长张萍，海盐县应急管理局副局长姜雪松等领导及各方参建单位代表共计70余人出席了开工仪式。公司副总裁丁爱忠、建筑分公

司总经理沈飞参加此次开工仪式。

开工仪式上，浙江物产山鹰热电有限公司董事长庄建发、海盐经济开发区党工委副书记曹继旻、浙江物产山鹰热电有限公司总经理凌金华、公司副总裁丁爱忠、物产环能公司党委副书记陈明晖等领导先后进行了发言。在热烈的掌声中，浙江山鹰纸业有限公司副总经理王宝辉宣布该项目正式开工。

浙江物产山鹰热电有限公司公用热电项目位于海盐经济开发区山鹰纸

业厂区内，总建筑面积约38940平方米，工程中标价约1.67亿元，施工范围包括主厂房、化水车间、空压机房、锅炉脱硫环泵房、生产运行检修楼、烟囱及室外附属工程等内容。

公司将严把项目质量、安全、进度关，创新管理手段，实行标准化建设，提高项目管理水平，确保该项目早竣工、早投产、早达效。

(建筑分公司 谢赛格)

## 桐乡污水厂项目组织冬期 施工安全技术培训会

随着气温持续降低，工程施工已经进入冬期，为进一步加强管理人员及班组安全防范意识，提高冬期施工安全质量，2020年12月21日，桐乡市城市污水厂整合工程（一期）项目组织开展了冬期施工安全技术培训会。

桐乡污水厂项目目前已进展到土建部分收尾阶段。培训会上，项目总工根据项目进度，对余下的工作进行了梳理。通过放映冬期施工安全短片，对冬期施工中需注意的安全问题及技术要点同相关人员进行技术交底。强调了冬期防冻、防滑、防火、防电、防中毒等相关安全技术知识的重要性。培训结束后，参会人员通过笔试形式进一步加深了对冬期施工安全生产知识的印象，提高防范意识。

通过本次培训，现场管理人员及班组对冬期施工安全注意事项及生产知识有了更深入的了解，为冬期安全施工打下坚实的基础。

(桐乡分公司 张玉喜)

## 公司组织员工参加工程 建设领域劳资专管员培训

2020年12月22日—12月23日，公司人力资源部组织30名员工参加南湖区工程建设领域劳资专管员培训。

本次培训内容包括《保障农民工工资支付条例》相关规定，在建工程项目落实实名制管理、分账管理、工资保证金、银行代发、按月足额支付、施工现场维权信息公示等“六项制度”实操，浙江省工资支付监管平台和各级建筑工人实名制管理平台的应用等。

通过培训，进一步提高了公司劳资专管员的业务水平。公司将继续组织员工参加相关培训，促进公司劳务管理稳步提升。

(人力资源部 邱凤夏)

## 连夜防“寒”，平安护“潮”

——最美中元人彻夜作战保畅行



超强冷空气来袭，嘉兴市气温骤降至零下七度。为抵御入冬以来最强寒潮，确保市区道路畅行，在上级有关部门的部署下，集团公司立即响应号召，安排下辖市政分公司市区养护班组做好应急作战物资准备和应急抢险人员调集，于2020年12月30日凌晨0点开始撒下第一波融雪剂。

此次我公司负责布撒融雪剂的范围主要包括嘉兴大桥、青龙大桥、迎宾大桥、新气象路凌公塘大桥、花园路凌公塘桥、王庙堂大桥、十八里大桥、宝莲桥、长盐桥及市政府周边的主要道路。同时负责周边桥梁除冰、防滑、除雪等抢险任务。

整个夜里，寒风凛冽，夹着雨

雪，滴水成冰。抢险巡查队伍冒着严寒，动态巡查市政道路，查看主要桥梁和道路实时结冰情况，掌握布撒融雪剂的频率，研判相关措施。并着重关注正在进行市政施工的，道路相对狭小的，机动车和非机动车无法分离

的以及路面较为坑洼的路段，确保第二天嘉兴市区道路通畅。

经过彻夜奋战，早上5点左右，

我公司负责的范围已全部完成融雪剂布撒，并进行了再次沿线巡查，重点对部分出现薄冰的非机动车道和道路破损路段人工补撒融雪剂。7点半左右，整体作业完成，鸣金收兵！此次寒潮中，市政分公司共出动应急抢险人员26名、施工车辆5辆、巡逻车辆3辆、布撒融雪剂8吨，圆满完成了今冬的第一场应急抢险任务。

一夜无眠，中元人奋战在应急抢险的第一线，保障着寒潮期间的道路畅通，保障着嘉兴市民的出行安全，又一次展现了中元人的责任与使命。全体应急抢险队员，你们是最美中元人。



# 直面挑战保工期 凝心聚力筑锦城



时光荏苒，岁月如梭。2021年即将到来，临近春节，劳动人民的思乡之情愈来愈浓，打赢年底这场抢工攻坚战成为项目部的首要任务。俗话说“宝剑锋从磨砺出，梅花香自苦寒来”，在各级领导的关心指导下和全体项目成员的共同努力下，华梦锦城项目以“无坚不摧、奋发向上”的精神，完成种种挑战，克服众多困难，通过井然有序的管理，扎实有效的工作，取得了阶段性的胜利。

## 精心策划，有条不紊力抓工期

华梦锦城项目位于嘉兴市南湖区解放街道，东至禾东公寓，南至华玉路，西至城东路，北至华玉路。总建筑面积为98526.82 m<sup>2</sup>，其中地下建筑面积为19609.1 m<sup>2</sup>，地上建筑面积为78917.72 m<sup>2</sup>。项目地下车库为地下一层，共由四幢高层住宅（地下二层，地上三十层）、一幢多层洋房（地下二层地上五层）和一幢幼儿园组成。

回顾项目建设初期，按照原定计划，准备于2019年10月正式开工。项目部做了充分的前期策划，分别于2019年9月25日和9月28日就现场开工急需解决的事项以书面形式提请业主单位协调解决。但由于现场施工管线割接、绿化搬迁等前期工作，导致进展缓慢。面对开工滞后的局面，项目部第一时间召开项目开工会议，坚持以目标计划为主导，安全

质量为核心，落实责任，统一职工思想，应对工程所面临的挑战和困难。在确保安全质量的前提下，项目部重新编制施工计划，采取有效的赶工措施，合理安排各工序节点，确保施工任务有条不紊，顺利完成。

## 真抓实干，齐心协力共克难关

在项目建设过程中，项目部克服重重困难，精心组织，科学施工。2019年10月，项目桩机阶段就遇到了难题。华梦锦城新建项目位于原有



厂房旧址上，原有厂房桩基密集深埋于地下，新桩施工十分困难。项目部立即召开研讨会议，商量处理措施。经商量，决定原有老桩位置剥离表层土至老桩桩顶标高，对老桩桩位进行坐标测量，将测量坐标标注至总图让设计单位确认新桩位置。设计优化后，桩机工程正常开展施工，但在19#楼、20#楼预应力管桩施工时再次遭遇难题。部分管桩进入地下30米左右标高位置遇粉砂层，静压桩机难以穿透。经项目部商讨研究后，改用锤击桩机施工，顺利完成剩余管桩。在后续的土方开挖阶段又遇斜土点难题，紧接

着2020年初新冠疫情的爆发，工地开工延迟。四五月份的黄梅雨季，使得主体结构和后续工序的工期不得不压缩。

为确保施工有序进行，项目部带领各班组负责人精心策划精心施工，做好全方位工作，从内部管理到外维稳，从一线施工到后勤保障，从工程技术到施工质量，做到策划到位，人员到位，管理到位。在工期紧张的情况下，坚持做好文明施工，塑造良好工程形象。项目经理多次带领项目全体员工深入现场，开展文明形象工作。全体青年员工齐动手，疏通施工现场排水系统，清扫现场。去年春节前夕，工人归心似箭，人员逐步减少，施工压力倍增，项目员工纷纷拿出工具，坚持在现场一线动手动脑，做己

所能及的事，力争将工期缩到最短。大部分员工坚持到了过年前两天才离开自己的岗位，踏上回家的路。通过华梦锦城项目部全体员工的努力奋斗，逐步追赶上滞后的工期，最终使项目步入合理工期。

## 众志成城，凝心聚力再创佳绩

为预防建筑质量通病，项目部引入新工艺、新技术，全面提升项目质量。槽钢层采用悬挑式花篮外架，避免传统槽钢层剪力墙位置孔洞后期封堵渗漏水难题。采用定型化人货梯转料平台，

增加工人施工电梯上下材料安全系数。采用定型化材料堆场围挡，使工地加工车间、材料堆场得以整洁合理排布，工地文明施工得到保障。在全体项目成员的共同努力下，项目质量经受飞检考验，取得较好成绩，在绿城代建在建项目中名列前茅。

目前，项目主体结构幼儿园和12#楼完成主体结构封顶；18#楼完成结构封顶；20#楼、21#楼分别施工至29层和28层楼面，计划今年年底前完成结构封顶；19#楼由于基础施工场地较小受施工道路影响起步较晚，目前施工至25层，年底前施工至30层楼面，力争年底前完成结构封顶。主体结构预计年底前基本封顶。

面对即将迎来的粉刷、涂料、室外附属及绿化种植阶段，项目部将进一步强化施工策划、落实针对性措施、从加强管理着手，确保工程施工进展。全体项目员工将坚持以安全、质量为核心的的理念，从方案到现场管理，扎实做好每项工作。在高强度和高难度的施工磨练中不断提高管理人员的项目管理能力和管理效率，打造一只专业施工铁军，为实现公司项目直营化的各项目标努力奋斗。

（技术中心 卢世超）



## 大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神

习近平总书记在全国劳动模范和先进工作者表彰大会指出，光荣属于劳动者，幸福属于劳动者。社会主义是干出来的，新时代是奋斗出来的。劳动模范是民族的精英、人民的楷模，是共和国的功臣。党和国家始终高度重视发挥劳动模范和先进工作者的重要作用，他们在平凡的岗位上创造了

不平凡的业绩，以实际行动展现了劳模精神、劳动精神、工匠精神，诠释了中国人民具有的伟大创造精神、伟大奋斗精神、伟大团结精神、伟大梦想精神，为全国各族人民树立了学习的榜样。劳模精神、劳动精神、工匠精神是鼓舞全党全国各族人民风雨无阻、勇敢前进的强大精神动力，要广

泛宣传、大力弘扬。

2020年12月8日，公司工会召开工会委员扩大会议，布置安排近期主要工作，组织学习党的十九届五中全会精神，学习习近平总书记重要讲话精神，深刻领会讲话内涵，努力在工作中贯彻落实。工会工作要以服务员工为宗旨，强化政治思想引领，构

建公司和员工的桥梁纽带，维护员工利益，激励全体员工建功立业，弘扬劳模精神，崇尚劳动精神，追求工匠精神，争当“唯实惟先、善作善成”新时代劳动者，在新征程中发挥工会组织作用，为公司发展积极贡献力量。

## 公司团支部积极迎接局团委“对标定级”和年度工作考评

为贯彻落实习近平总书记“7·2”重要讲话精神，持续推动基层团组织规范化建设，增强基层团支部的组织力和战斗力，充分发挥团员同志先锋模范作用，激发团员队伍活力，2020年12月10日，嘉兴市建设局机关党委副书记杜小平及局团委委员对我公司团支部开展“对标定级”和年度工作考评。公司党委书记、总裁徐建明，

工会主席潘震业及公司团支部委员参会。

公司团支部书记俞嘉辉从班子建设、团员管理、活动开展、制度落实、作用发挥五个方面进行现场述职报告，并详细汇报了公司团员推优入党、座谈学习等团活动。公司党委书记、总裁徐建明对团支部的各项工作给予肯定，并强调团支部作为公司年轻一辈

的中坚力量要紧跟党组织步伐，不仅要积极创造交流平台，开展适合年轻人的团建活动，还要努力拓展各系统之间的横向交流，延伸活动范围。

在听取汇报后，杜书记对我公司团支部的工作开展、团建活动、团员成长等方面给予高度评价，鼓励团员要以政治建设为首要任务，学习新思想、争做新青年，并在党委的领导下

积极开展各项团组织活动。

2020年即将过去，在新的一年里，公司团支部将在公司党组织的领导下，紧密围绕公司的生产工作，充分发挥团组织的作用，认真完成各项工作任务，努力成为一支“头脑有思想、心中有使命、肩上有责任”的青年模范队伍。

(技术中心 任涛)

## 寻觅天台 禅意图清



日前，参加公司组织的员工休养活动，我们去了浙江天台山。天台山是一座佛国胜境，也是一座文化名山。佛教天台宗发源于此、道教南宗创立于此、活佛济公出生于此、五百罗汉应真于此、王羲之书法悟道于此、徐霞客游记开篇于此、和合文化发祥于此、诗僧寒山隐居于此、刘阮桃源颖仙于此、唐诗之路目的在此。“佛教道源、山水神秀”是天台山著称海内外的特色，天台山也因此被列为“浙江省十大旅游胜地”。

国清寺坐落于天台八桂峰南侧，藏而不匿，幽而不闭。别致之处是山门不像其他寺院般坐北朝南开，而是向东开，寓“紫气东来”的祥和之意。南侧则立了一墙，“隋代古刹”四字，也是必达之处。

有人说到天台不到国清寺等于没去过天台山，国清寺巨大的国际影响力让天台山名扬中外。这里是佛教天台宗的发祥地，日本韩国天台宗的祖庭，影响力跨越国界，广泛而深远。佛教发源于古印度，东传后在中国发扬光大，千余年间凝结了众多信众僧侣的智慧，并衍生出了多个教派，天台宗就是印度佛教与中国本土文化结合之后创立的第一个教派。

据史料记载：天台宗的创立者名智顗，南朝人，因给晋王杨广授过菩萨戒而被尊称为智者大师。智者大师擅长讲经说法，被佛学界公认为东方释牟尼，极受尊崇，放在今天绝对是一位明星级人物，粉丝千万。公元575年，智者大师入天台山隐修并在此建了十二座道场。

七佛塔也是必去的地方，因为曾经供奉过去七佛，塔面上刻着过去七佛的名号，因此民间俗称七佛塔。日本著名的“国东塔”就是以国清寺的七佛塔为原型建造的。七佛塔的上方有一块方形墓碑，是唐一行禅师的衣冠冢。一行禅师曾入国清寺拜师学习算法，对这里十分留恋，后人就在此立衣冠冢来纪念他，这也是目前国内仅存的一座一行禅师衣冠冢。

春风拂面，苍翠山林中雄伟的隋塔高耸入云，点点青苔更显沧桑。隋塔

是晋王杨广为报智者大师恩情而建造的，因此又叫报恩塔。报恩塔高59.4米，六面九级，是浙江现存古塔中最高的一座。隋塔原为空心楼阁式砖木结构，因年代久远，木质部分飞檐斗拱已经腐烂，只剩中间的塔体。民国初年整修时，曾从塔中取出7方隋代线刻佛像，具有极高的艺术价值和文物价值，现藏于寺内三圣殿前塔碑室。

一阵沉寂深远的钟声犹如天籁之音从远处传来，悠悠进入耳廓，仿佛走进了千年前的历史长河中，让人久久的感悟人生。一种自然淡泊、宁静透明之感悠然而生。

(市场经营部 周佳萍)

## 观《八佰》有感

看完《八佰》，一幕幕浴血奋战的场景还在脑海中挥之不去。这部电影是真实历史事件改编，故事以淞沪会战为背景，为了掩盖五十万国军撤退，谢晋元带领的一支队伍奉命死守在“四行仓库”，与日军浴血抗战四日。实际我军420人参与作战，为了震慑敌军，对外声称800人，史称“八百壮士”。

电影中，“八百壮士”抱着必死的信念，拼命守护位于上海苏州河北岸的四行仓库，抵挡住日军多番进攻。他们的无畏战斗和英勇牺牲也激发了苏州河对岸人民群众的热血。历史的缔造者中，不仅有名垂千古的英雄人物，更有着无数用生命奋战的小人物，正是他们的无私奉献，换来了现在的安宁生活。

时光穿越，“八佰精神”仍在延续。2020年，新冠疫情在全球蔓延。在疫情中，涌现出一个个感人至深的故事。疫情刚刚爆发，第一时间赶往武汉的钟南山院士；疫情吹哨人、忠孝两全的武汉中南医院医生张笑春；年近80岁，78分钟赶制火神山医院设计图的医疗设施建设专家组组长黄锡璆；误入武汉，成为志愿者的蒋文强……他们负重前行，守护岁月静好。

在历史的长河中，我们不仅将铭记先辈们为了今天美好的生活而流下的血液和付出的艰辛，我们也将接过火炬，在新时代奋勇争先，勇于奉献，建功立业。

(财务管理部 李慧)